



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**

УТВЪРДИЛ:

**инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА**  
Директор на РИОСВ - Враца

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** “Лалов и Вачев” ЕООД, гр. Враца – преработка на трупно и обезкостено месо и производство на трайни, малотрайни колбаси и деликатеси.

**Дата на извършване на проверката:** 17.02.2017г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Враца, Хранително - вкусова зона.

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Атмосферен въздух;
- Води;
- Отпадъци;
- Опасни химични вещества и смеси.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 32/16.02.2017г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2017г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух;
- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Производствена площадка, стационарни хладилни и климатични системи, площадки за съхранение на отпадъците и обособено помещение за опасни химични вещества.
- Документи – договор с колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки; месечни справки-декларации; фактури за преведена лицензионна такса; вътрешнофирмена спецификация; досиета на хладилни инсталации, информационни листи за безопасност и др.

Атмосферен въздух



*Закон за чистотата на атмосферния въздух (Обн. ДВ, бр.45/28.05.1996 г.), Контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО)№842/2006г. относно някои флуорирани парникови газове (обн. ДВ, бр. 3/2009г.).*

За производствени нужди на обекта функционират 10 бр. стационарни хладилни и климатични инсталации. В срок е представена в РИОСВ-Враца информация за оборудването за 2016г., на основание чл. 36 ал.1 и 2 от Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО)№842/2006г. относно някои флуорирани парникови газове.

Поддържат се досиета на системите и се извършват периодични проверки за херметичност. Системите се поддържат от сертифицирана фирма "P+T Сервиз" ООД, гр. Вършец.

#### Води

*Контрол по Закона за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.).*

За производствени и питейно-битови нужди се използва вода от градската водопроводна мрежа на база договор с „В и К” ООД, гр. Враца. Собственият подземен водоизточник - шахтов кладенец, с актуално разрешително за водовземане, не се експлоатира. Производствените отпадъчни води, пречистени в мазниноуловители, и битово-фекалните отпадъчни води се заустват в колектор на градската канализация и се отвеждат за пречистване в ПСОВ-Враца.

#### Отпадъци

*Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г. ) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)*

Готовата продукция се пуска на пазара опакована. За пуснатите на пазара опаковки фирмата заплаща продуктова такса към колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки "Екопак България" АД, гр. София, на база сключен договор, който е актуален с удостоверение №200 до 31.12.2017г. В РИОСВ-Враца са представени месечни справки-декларации и платежни документи за преведена лицензионна такса към колективната организация до 31.12.2016г.

Производствените отпадъци (СЖП) се събират в хладилна камера и периодично се предават на екарисаж "Брамас-96" АД, гр. Шумен, на база сключен договор.

Замърсените полиетиленови опаковки (найлони), в които се доставя суровината се събират на обособена бетонирана и покрита площадка на територията на предприятието и се предават съгласно договор на "Джиосайкъл България" ЕООД, за изгаряне в пещите на "Холсим България" АД, с. Бели Извор, общ. Враца.

Битовите отпадъци се събират в 2 бр. контейнери, тип "Бобър", които се обслужват от БКС-Враца.

#### Опасни химични вещества

*Контрол по Наредба за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43/2011г.).*

По време на проверката бяха установени следните опасни химични вещества (ОХВ): "Калгонит НФ 401", "Калгонит ЦФ 312" и фосфорна киселина. Представени са информационни листи за безопасност на веществата изготвени от съответните доставчици. Определени са лица отговорни за съхранението им, както и лица с право на достъп до складовете с химикали. Разработени са и се прилагат инструкции както и програми за обучение на лицата отговорни за съхранението на препаратите. Ограничен е достъпа на външни лица до ОХВ.

#### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на екологичното законодателство.